
 
 
 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΠΑ.ΣΟ.Κ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
 

Παρασκευή, 31 Ιανουαρίου 2025 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
 
 

Προς τους Υπουργούς  
1. Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη,  
2. Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κώστα Τσιάρα.  

        
 
Θέμα: «Φθηνότερο ρεύμα μέσω του τιμολογίου «ΓΑΙΑ» και για τους Βοιωτούς 
αγρότες» 
 
 
Κυρίοι Υπουργοί,  

Το μείζον θέμα που ταλανίζει τα αγροτικά νοικοκυριά της Βοιωτίας  αλλά και της υπόλοιπης 
Ελλάδας, είναι η παρατεταμένη ξηρασία των τελευταίων μηνών και εν γένει τα ακραία 
καιρικά φαινόμενα, τα οποία έχουν ως επακόλουθο τις ζημιές τόσον στην παραγωγή 
αγροτικών προϊόντων όσον και τη ζημιά στο φυτικό κεφάλαιο. 

Καλλιέργειες και παραγωγές όπως είναι τα σιτηρά και η μηδική δέχθηκαν ισχυρά 
χτυπήματα. Χαρακτηριστικές, επίσης, είναι οι πολύ μεγάλες μειώσεις, άνω του 60% της 
παραγωγής των Ανοιξιάτικων Καλλιεργειών (βαμβακιού – σιτηρών, μηδικής, αραβοσίτου), 
αφού η ζημιά σε πολλές περιπτώσεις είναι ολοκληρωτική, όπως και στις 
αμπελοκαλλιέργειες μειωμένη άνω του 50%. Συν τοις άλλοις, σε πλείστες περιπτώσεις οι 
αγρότες δεν συγκέντρωσαν τις ποσότητες που απαιτούνταν για να λάβουν τις 
συνδεδεμένες ενισχύσεις. 

Η ανάγκη για οικονομικότερο ρεύμα για τους αγρότες είναι αδήριτη. Η θεσμοθέτηση της  
τιμολόγησής του μέσω του τιμολογίου “Γαία”, στην πράξη,  απέδειξε ότι υπήρξαν 
δυσκολίες τόσο στην πλήρη ενημέρωση των αγροτών για την ένταξή τους στο εν λόγω 
τιμολόγιο, όσο και στην αποπληρωμή των οφειλών τους. Έτσι, σύμφωνα με τους 
διαμαρτυρόμενους αγρότες προκύπτουν πολλά περιστατικά απώλειας των ευνοϊκών 
ρυθμίσεων, περιστατικά αυξημένης τιμολόγησης του αγροτικού ρεύματος, άλλα και 
περιπτώσεις επιβολής τόκων από την ΔΕΗ.               
Μάλιστα, σημειώθηκαν και περιστατικά όπου η ρύθμιση χάθηκε για αρκετούς οφειλέτες. 
Επιπλέον, οι αγρότες διαμαρτύρονται διότι στις περιπτώσεις που συνάπτουν νέο 
συμβόλαιο με την ΔΕΗ για αγροτικές παροχές, εξαιτίας διάφορων καταστάσεων και 
αναγκών – αντιτάσσονται κωλύματα  δεν είναι εφικτό να ενταχθούν στο τιμολόγιο «Γαία», 
αλλά εντάσσονται στο πράσινο τιμολόγιο και ως εκ τούτων έχουν αυξημένες και 
κυμαινόμενες χρεώσεις στο ρεύμα που καταναλώνουν. 
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Κατόπιν των ανωτέρω, 

Επειδή σημειώνεται έλλειψη ρευστότητας σε πολλούς αγρότες της περιοχής εξαιτίας της 
μη αποζημίωσής τους λόγω ξηρασίας, 

Επειδή οι Βοιωτοί αγρότες καλούνται να ανταποκριθούν στις οικονομικές τους 
υποχρεώσεις κάτω από ιδιαίτερα δυσμενείς συνθήκες, 

Επειδή μέχρι στιγμής δεν έχει υπάρξει πρωτοβουλία για να αποζημιωθούν οι παραγωγοί 
της Π.Ε. Βοιωτίας και ενδεχομένως και άλλων περιοχών της χώρας που αντιμετωπίζουν 
αντίστοιχο πρόβλημα με την ξηρασία, επιβάλλεται να υπάρξει δεύτερη ευκαιρία 
τακτοποίησης οφειλών μέσω ειδικού τιμολογίου ευνοϊκών ρυθμίσεων. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί, 

1. Προτίθεστε να προβείτε σε νέα ρύθμιση οφειλών στη ΔΕΗ για όσους έχασαν ή δεν 
μπόρεσαν να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις εξόφλησης της ευνοϊκής ρύθμισης 
που υπήρξε για το αγροτικό ρεύμα μέσω του «Γαία»; 

2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε τα νέα συμβόλαια σε αγροτικές 
παροχές να έχουν την δυνατότητα επιλογής για να ενταχθούν στο τιμολόγιο  
«Γαία», ώστε να απολαμβάνουν χαμηλές σταθερές και όχι κυμαινόμενες χρεώσεις 
ρεύματος; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

Γεώργιος Β. Μουλκιώτης 




